

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 44

18 червня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 44 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги 3

Аналітичний ракурс

Потіха А.

Трудова міграція українців 5

Законодавча влада 17

Виконавча влада 23

Політика 33

Економіка 43

Економіка України в контексті
світових кризових тенденцій..... 52

В. Янукович: Об'єднана Європа є чітко задекларованим цивілізаційним вибором України

13 червня Президент України В. Янукович узяв участь у роботі XVIII Саміту глав держав Центральної Європи, що відбувся в Братиславі (Словацька Республіка). Захід був присвячений темі «Стратегія зростання для посткризового відновлення».

Виступаючи на пленарному засіданні, глава Української держави наголосив, що Євросоюз для України є прикладом політичного, економічного й соціального успіху та каталізатором системних реформ. «Європейський Союз для нас і сьогодні залишається прикладом політичного, економічного й соціального успіху. І не лише прикладом, а каталізатором системних соціально-економічних реформ, що наразі здійснюються в Україні», – сказав В. Янукович,

Президент підкреслив, що в Україні розуміють, що європейці досить чутливо ставляться до питань подальшого розширення ЄС. Водночас, за словами В. Януковича, європесимізм, який у зв'язку з кризовими явищами на континенті торкнувся багатьох у Євросоюзі, практично не позначився на українському суспільстві.

На переконання глави Української держави, у здійсненні масштабних перетворень і побудові суспільств європейського зразка державам Центральної Європи сприяв і надалі сприяє такий потужний фактор, як перспектива членства в ЄС. «І я не бачу жодних об'єктивних причин, які могли б позбавити Україну та ряд інших держав регіону такого потужного інтеграційного інструменту», – сказав Президент. При цьому, за його словами, підписання Угоди про асоціацію України з Європейським Союзом вигідне для обох сторін. «Підписання цього історичного документа є обоюдно вигідним як для України, так і для Європейського Союзу. Це – в інтересах обох сторін»,

– сказав Президент, виступаючи на пленарному засіданні XVIII Саміту глав держав Центральної Європи в Братиславі.

В. Янукович назвав важливим євроінтеграційним досягненням для України парафування Угоди про асоціацію з Європейським Союзом. «Сподіваюся, що спільними зусиллями нам вдасться забезпечити укладення цієї важливої для усіх сторін Угоди під час саміту Східного партнерства у Вільнюсі в листопаді цього року», – підкреслив Президент України. На його переконання, цей документ – не просто декларація щодо започаткування якісно нового рівня відносин України та ЄС, а детальна програма перетворень в усіх сферах життя відповідно до європейських стандартів, дорожня карта зближення з Європейським Союзом, інструмент консолідації європейських цінностей.

Глава держави під час свого виступу закликав працювати над подоланням перешкод для подальшої розбудови об'єднаної Європи. «Головна лінія поділу, яка сьогодні існує в Європі, штучно розділяє саме наш регіон – на ЄС і не-ЄС. І хто, як не ми, гостріше за всіх відчуваємо незручності від цього проти-природного бар'єра. Тож давайте разом долати бар'єри скрізь, де тільки можливо», – сказав В. Янукович. За словами Президента, ідеться про реалізацію спільних проєктів в економіці та сфері інвестицій, розвиток регіонального й прикордонного співробітництва, транспортної інфраструктури тощо.

«Об'єднана Європа – це цивілізаційно-історичний вибір України, за яким стоїть потужна підтримка всіх верств українського суспільства та переважної більшості основних політичних сил», – підкреслив глава Української держави.

Спілкуючись після завершення заходу із журналістами в Братиславі, Президент В. Янукович зазначив, що під час XVIII Саміту глав держав Центральної Європи Україна не почула жодних зауважень щодо своїх євроінтеграційних устремлень. «Ми сьогодні не почули від жодної країни негативного ставлення до євроінтеграційних прагнень України чи невиконання Україною тих чи інших критеріїв. У нас є домашнє завдання і робота, яку ми повинні виконати до листопада», – сказав глава держави.

Водночас він наголосив, що Україна вже сьогодні працює над імплементацією законів, прийнятих у рамках реформ, які наближають країну до європейських стандартів. «Ми знаємо, що все, що ми робимо, ми це робимо заради самих себе, заради України, заради того, щоб Україна піднімала рівень економіки й на основі цього – рівень життя людей. Усе, що торкається людини, її прав, соціальних стандартів, – це головна мета, яку ми ставимо перед собою», – підкреслив Президент *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 13.06)*.

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб. СІАЗ НБУВ

Трудова міграція українців

Останні події у світі демонструють значне скорочення робочих місць, що обумовлено економічною кризою. Дедалі менше шансів працевлаштуватися, зокрема, вихідцям з України. Порівняно з 2008 р. українці стали менше виїжджати закордон на заробітки. Молоді без стажу складно знайти гідну роботу, а українці середнього віку вже використали свої шанси.

Затяжна економічна криза у Європі погіршила шанси українців знайти добре оплачувану роботу закордоном. Останнім часом кількість трудових мігрантів скоротилася з 1,5 млн осіб до менше ніж 1,2 млн. Крім того, політика керівників Євросоюзу обмежує можливості мігрантів. Як інформують ЗМІ, посилення міграційної політики ЄС шляхом зміцнення контролю на зовнішньому кордоні об'єднання заганяє нелегальних мігрантів «ще глибше в підпілля, підсилює мережі контрабандистів, а також посилює маргіналізацію мігрантів». Про це заявив на сесії Ради з питань прав людини в Женеві спеціальний доповідач щодо питання про права мігрантів Ф. Крепо. «Останнім часом в Європейському Союзі проблему незаконних

потоків мігрантів розглядають не з точки зору прав людини, а крізь призму злочинності й безпеки й намагаються її вирішувати шляхом зміцнення контролю на зовнішньому кордоні об'єднання. Такий підхід заганяє нелегальних мігрантів ще глибше в підпілля і, таким чином, підсилює мережі контрабандистів, посилює маргіналізацію людей, які вирушили на пошуки заробітку», – зазначається в повідомленні.

Ф. Крепо звернув увагу на посилення практики екстерналізації прикордонного контролю в ЄС, тобто перекладання відповідальності за запобігання нелегальній міграції на країни походження і транзиту. Правозахисник зазначає, що в контексті безпеки й посилення прикордонного контролю такі заходи, як систематичне затримання нелегальних мігрантів, не вважаються незаконними. Однак у рамках їх реалізації права людини й правові гарантії не отримують належного розвитку, що підриває їх легітимність і законність. Він також зазначив, що в останні десятиліття міграція всередині Європи стає дедалі боліснішою темою і часто є «козирною картою», що впливає на результат загальнонаціональних виборів.

За словами експертів, у Європі міграційна політика належала до сфери відання окремих держав-членів. Але в останні два десятиліття ЄС запустив загальний процес узгодження норм прийому мігрантів і керування кордонами, у тому числі загальних правил щодо проживання громадян третіх країн. Це може обмежити доступ мігрантів зі Сходу до країн ЄС. Тому, на думку експертів, у найближчі два-три роки міграційний потік не зросте, а можливо навіть скоротиться.

Держстат та Інститут демографії Національної академії наук України представили результати другого масштабного дослідження трудової міграції українців, проведеного за рахунок ЄС. Ними було опитано 45,5 тис. осіб у віці від 15 до 70 років, які проживають у всіх регіонах України. Дослідження показало, що з січня 2010 р. до середини червня 2012 р. закордоном з метою заробітку перебувало 1,2 млн громадян (3,4 % населення зазначеного віку). З них 98,2 % уже працювали, а 1,8 % шукали роботу.

Разом із тим експерти наголошують, що це вже не перше дослідження. Вони зазначають, що перша хвиля дослідження

за 2005–2008 рр. показала більш високий рівень трудової міграції – 1,5 млн осіб. Але тоді було опитано лише населення працездатного віку із шести західних областей. Це, на думку експертів, спотворило екстрапольовані на всю країну дані, оскільки на Заході України рівень трудової міграції вищий: у II півріччі 70 % жителів західних областей, які планували виїхати закордон, мали намір зробити це саме з метою роботи; друге місце зайняли жителі Півдня України з показником 48,6 %. Однак скорочення міграції викликано й реальними факторами: світовою економічною кризою і скороченням можливостей для працевлаштування закордоном.

Дослідження показало, що серед трудових мігрантів найбільше чоловіків – 775 тис., тоді як жінок – 406 тис. Найчастіше роботу закордоном шукають жителі сільської місцевості. Середній вік – 37 років, як правило одружені, мають повну середню освіту, знають мову країни перебування. У чоловіків після 50 років рівень міграції «падає», у жінок, навпаки, зростає. Тенденція пояснюється тим, що чоловіки займаються більш важкою роботою. Найбільша кількість мігрантів на Заході України – 10,8 %, в інших чотирьох регіонах – 1–1,9 %.

Як зазначають експерти, напрями міграції традиційні й мало змінилися з 2005–2008 рр. Росія все ще залишається основним роботодавцем для українських мігрантів – 43 %. Щоправда, у Росії також діють значні обмеження для мігрантів, що може спричинити відтік робочої сили з цієї країни. Нещодавно президент РФ В. Путін підписав закон, що забороняє залучати іноземців для роботи в роздрібній торгівлі як висококваліфікованих фахівців.

Варто також зазначити, що Держдума РФ 10 квітня прийняла в першому читанні закон, що зобов'язує всіх мігрантів складати іспит з російської мови, історії Росії та основ законодавства РФ. Згідно з документом, іноземці, які мають наміри отримати російську робочу візу, повинні надати сертифікат про це. Мігранти, яким не потрібна віза, пред'являти результати іспиту зобов'язані при отриманні дозволу на роботу. Виняток автори законопроекту зробили лише для висококваліфікованих фахівців, яким не потрібно проходити будь-які перевірки.

3 грудня 2012 р. у Росії вже почав діяти схожий закон, який, щоправда, зобов'язав складати іспит з російської мови тільки тим мігрантам, які працюють у сфері ЖКГ, роздрібною торгівлі або побутового обслуговування. Утім, як зазначали ЗМІ, приїжджі проігнорували нову вимогу – за перші 10 днів дії правил іспити склали лише 200 мігрантів.

Як відомо, українці закордоном офіційно відправили своїм родинам у минулому році 7,5 млрд дол. грошових переказів. Лідером за обсягами грошових потоків в Україну залишилася Росія (2,3 млрд дол., або на 18,2 % більше порівняно з 2011 р.). Але міграційні потоки українців у цю країну скорочуються (–5 %) на тлі зростання трудової міграції в Польщу (зростання за 2,5 роки на 6,3 %), Чехію (+1 %) та Іспанію (+1,8 %). Українські фахівці також затребувані в Ірані, Індії, Єгипті, Туреччині. За останні два роки в перших двох країнах збільшилася кількість промислових підприємств. Кількість вакансій там зростає.

Як зазначають експерти, українці найчастіше займають неконкурентні робочі місця. Порівняно з попереднім дослідженням збільшилися обсяги найму на найпростіші професії – з 23,9 до 39,1 % і скоротилися потреби у фахівцях, технічних службовцях – з 36,7 до 10,8 %. Найбільш затребувана робоча сила в будівництві (частка зайнятих скоротилася з 51,6 до 45,7 %), у діяльності домогосподарств (зростання з 16,3 до 18,3 %), аграрному секторі (зростання з 8,5 до 11,3 %). Згідно з отриманою в Україні кваліфікацією працюють лише 28,7 % мігрантів. За останні рік-півтора попит на зарубіжних кандидатів для роботи на керівних посадах в Україні залишався стабільним. Така ж тенденція і щодо кількості українських управлінців, які залишили країну заради нової посади закордоном. Основні вимоги: керування персоналом, бюджетом, вміння планувати й знання мови.

За інформацією ЗМІ, готовність до переїзду в Росію висловили 63 % українців, охочих працювати закордоном. Іншими найбільш привабливими для переїзду країнами стали Польща (23 %), Канада (14 %), Німеччина (13 %), Чехія (11 %), Грузія (9 %), але з умовою, що роботодавець повинен оплачувати житло й підвищити зарплату.

На думку експертів, багато хто з трудових мігрантів погоджується на важку роботу через безвихідь. В Україні знайти постійну роботу складно. За офіційними даними, на одну вакантну посаду в Україні претендують 11 осіб, які шукають роботу. Як інформують ЗМІ, в Україні рівень зайнятості населення працездатного віку становить 67,1 %. Тобто майже кожний четвертий українець перебуває в пошуках постійного місця роботи. Кожний п'ятий безробітний у країні має вищу освіту.

Щодо потреб ринку, то у 2012 р. Центр зайнятості зафіксував найбільше претендентів на одне робоче місце в галузі сільського господарства й рибальства – 52 й 51 людина відповідно на одну вакантну посаду. Найменш затребуваними виявилися працівники державного управління – лише чотири людини на місце. Серед найчастіше озвучуваних причин звільнення з попередньої роботи було звільнення за угодою сторін або через закінчення строку договору (69,3 %), а майже 18 % опитаних залишилися без роботи «за власним бажанням». У Європі ж, наприклад, торік середній рівень безробіття було зафіксовано на рівні 10,7 %.

На думку експертів, офіційна статистика кількості заробітчан може погіршитися і в результаті дій української влади. Це не означає, що їх стане менше, але значна частина приховуватиме свої доходи. Як інформують ЗМІ, Міністерство доходів і зборів має намір у цьому році посилити контроль за сплатою податку із закордонних переказів фізосіб. Згідно з Податковим кодексом, такі перекази вважаються іноземними доходами. Таким чином, якщо сума переказу не перевищує 10 мінімальних зарплат (11 470 грн), то з неї стягується податок у 15 %. Якщо ж сума більша, заробітчанам доведеться заплатити вже 17 %. Вартість валюти вираховується в гривні за курсом НБУ на момент отримання коштів. Податок вноситься отримувачем добровільно, до 1 травня наступного за звітним року, при заповненні податкової декларації. При цьому подавати її повинні всі, хто отримав навіть 1 грн з-за кордону. Якщо податок не сплачено, то його нарахують, при цьому доведеться ще заплатити штраф 51–85 грн, а при повторному порушенні – 85–136 грн. Порушникам надходять листи

поштою, де буде вказана сума, яку вони повинні внести як податок. Якщо його не сплатять, прийде інформація про штраф, і порушником займеться виконавча служба. Однак, як зазначають експерти, грошей від заробітчан офіційно надходить дедалі менше: якщо у 2012 р. українські гастарбайтери переказали 7,5 млрд дол., то в I кварталі 2013 р. – лише 1 млрд дол., такі дані досліджень Нацбанку. У 2011 р. переслали в Україну 7,019 млрд дол. Експерти зазначають, що мігранти почали активніше використовувати нелегальні канали для пересилання грошей. При цьому вони економлять на оплаті переказів (до 5 % суми), а одержувачі не сплачують податок на дохід.

За словами президента Українського аналітичного центру О. Охрименка, гроші від податків на перекази великі – 8,5–9 млрд грн, тому податківцям є сенс цим займатися. За даними Міжнародної організації міграції в Україні і Мінсоцполітики, закордоном працюють 3–3,5 млн наших співгромадян.

На думку деяких експертів, кількість заробітчан зростатиме. На відміну від тих, хто вважає, що політика ЄС, Росії і вітчизняного уряду спричинить скорочення міграційних потоків, ці експерти вважають, що підписання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, подальша лібералізація з остаточним скасуванням візового режиму може обернутися для України ще більш масовою трудовою міграцією, ніж була досі.

Численні соціологічні дослідження показують, що українці із задоволенням готові виїхати за межі своєї країни за першої ж нагоди. І поки що влада не демонструє готовності втримати працездатне населення в країні – нові робочі місця створюються мляво, а соціальні стандарти застигли на рівні, який не відповідає реальності й потребам людини.

За словами експертів, не зважаючи на те, що значна частина Європи досі потерпає від кризи, ситуація там усе ж краща, ніж в Україні. Відтак Євросоюз залишається для багатьох місцем, де можна знайти роботу й заробити непогані гроші. У соціологічному опитуванні американської компанії Gallup ідеться про те, що 21 % українців хоче назавжди покинути рідну державу. Основними причинами бажання мігрувати є, звичайно, економічні фактори.

Згідно із соціологічним опитуванням Інституту ім. Горшеніна, 41 % працівників у віці від 18 до 29 років визнають, що готові виїхати з України заради добре оплачуваної і перспективної роботи. При цьому серед працівників із вищою освітою виїхати готові 32 % опитаних, а серед тих, хто має науковий ступінь – 37 %. Схоже, на думку експертів, що мріям принаймні частини українців судилося здійснитися в досить нетривалій перспективі. І стосується це передусім не молодих людей із вищою освітою – для них двері у світ відкрито й візові спрощення вже діють. Скористатися безвізовим режимом можуть ті українці, які готові виконувати некваліфіковану важку роботу за невисоку оплату. Це краще, ніж сидяти дома, не мати нічого.

Як зазначив керівник представництва України при Євросоюзі К. Єлісеєв, перспектива безвізового режиму України та ЄС дуже близька. За прогнозами ж С. Тігіпка, візові бар'єри можуть впасти вже до кінця наступного року.

Тим часом, як зазначають експерти, уже сьогодні навіть при економічній кризі у Європі українські заробітчани повертатися додому не хочуть. Їм комфортніше в кризових Італії, Греції, Іспанії і Португалії, ніж в Україні. З часом вони забирають до себе дітей. За даними, які оприлюднила головний науковий співробітник Національного інституту стратегічних досліджень О. Малиновська, за роки незалежності України закордон виїхало 2,7 млн громадян. Однак дійсні міграційні втрати були у 1,7 раза більшими, ніж зафіксовані офіційною статистикою. За іншими, неофіційними оцінками, ця цифра становить 7 млн осіб.

Експерти вважають, що кількість охочих покинути Україну зростатиме й потенційними заробітчанами може стати третина працездатного населення України. Загалом, частка працездатного населення в Україні становить 64 %. Якщо ті українці, яким за 35 ще розраховують повернутися додому і таки роблять це, бо часто виїжджають на сезонні роботи, то молодші й освіченіші їдуть з України назавжди й часто беруть із собою сім'ї або одружуються вже закордоном.

Проте не всі вважають, що безвізовий режим спричинить масову міграцію. Як зазначила В. Жлуктенко, речниця

представництва Міжнародної організації з міграції, скасування віз не призведе до значного стрибка трудової міграції, але дасть можливість мігрантам легально працювати в країнах ЄС. «Безумовно, зв'язок між міграцією і візовими бар'єрами існує. Але все не так однозначно. Багато експертів у питаннях міграції наголошують на тому, що найбільші ризики для держав і безпосередньо мігрантів несе нерегульована міграція», – стверджує В. Жлуктенко. За її словами, дані дослідження Міжнародної організації праці показують, що у 2010–2012 рр. серед українських мігрантів мали дозвіл на проживання і роботу 39 %. Лише дозвіл на роботу мали 13 %, а без офіційного статусу працювало 17 %, а з туристичною візою працювало закордоном 4 % українців. Це дослідження проводив Інститут демографії та соціальних досліджень НАН України разом з Державною туристичною службою. «Скасування віз не повинно створити загальну анархію, а має створити нове правове поле, якого повинні будуть дотримуватися всі учасники міграційних процесів. Якщо в когось є побоювання, що після скасування віз українці масово поїдуть на заробітки, то варто нагадати, що в ЄС сьогодні криза й не все так просто з робочими місцями. Скоротилася кількість робочих місць у промисловості й будівництві, але зросла в сільському господарстві й домашніх господарствах», – наголосила В. Жлуктенко.

У свою чергу депутат Європейського парламенту від Німеччини Р. Хармс зазначила, що безвізовий режим не стосується тривалого перебування в ЄС і доступу до ринку праці. «Він повинен зблизити мешканців України і ЄС. Зв'язок нелегальних трудових мігрантів з питанням безвізового режиму є популістським і створює упереджене ставлення до наших східних сусідів», – зазначила євродепутат. За її словами, нелегальне працевлаштування впливає як на людей у ЄС, так і поза його межами. Важливо, щоб уряди держав-учасниць гарантували повагу до чинного трудового законодавства для усіх, хто працює в ЄС, і щоб вони забезпечили регулярною роботою усіх працівників і робітників. «Питання не у “хви-

лях міграції”, а в необхідності посилити чинне законодавство й стандарти для усіх», – вважає Р. Хармс.

На думку вітчизняних експертів, не варто боятися трудової міграції, адже заробітчани перераховують значні суми грошей в Україну. Варто скористатися досвідом інших країн, зокрема Польщі. Експерти наголошують, що для громадян Польщі ринки праці ЄС відкриті і вони з радістю цим користаються. За підрахунками польського уряду, постійно за межами рідної країни працюють понад 2 млн поляків (у Польщі 22 млн працездатного населення). Це стало можливим після того, як 2004 р. Польща вступила у Євросоюз. З того часу тенденція до збільшення трудової міграції зростає. Подібно до українських заробітчан польські переказують додому мільярди євро, що неабияк стимулює економіку Польщі. Проте є галузі, де нестача робочих рук відчувається дуже гостро. Ідеться про слюсарів, ремонтників, зварювальників, будівельників, сезонних працівників. Частково цю прогалину заповнюють мігранти з України – українці звільнені від оплати за національну польську візу. Утім, сьогодні польський уряд уже міркує, як повернути своїх громадян додому й дати їм роботу.

В Україні також намагаються створити умови для повернення трудових мігрантів, але поки що особливого зрушення в цьому плані немає. Як зазначають експерти, обіцяної хвилі повернення трудових мігрантів до України немає і, скоріше за все, не буде. Але не тому, що заробітчанами добре закордоном, а тому, що в Україні ситуація ще гірша. Таку думку висловила професор Національної академії державного управління при Президентові України В. Гошовська. «Дослідження показують, що Україна постраждає від кризи набагато більше, ніж країни, де працюють наші заробітчани», – зазначає вона. За її словами, робочі місця в Україні не створюються. «У нас багато позірної статистики щодо працевлаштування, але вона ґрунтується на тому, що цілі галузі економіки зменшують тривалість робочого тижня. Тому для повернення трудових мігрантів немає ніяких підстав», – наголошує В. Гошовська. На її думку, найбільша соціальна трагедія України в тому, що немає дієвої стратегії створення нових робочих місць,

оскільки будь-яку стратегію зводить нанівець корупція. Повернення ж мігрантів можливе лише за умови тривалого поліпшення соціальної та економічної ситуації в Україні.

Разом з тим більшість експертів не робить трагедії з того, що значна частина українців працює закордоном. Крім того, на думку експертів, влада намагається вирішити цю проблему, але для цього потрібен час.

У цілому ж експерти зазначають, що економічні й соціальні наслідки еміграції робочої сили закордон мають, безумовно, як позитивний, так і негативний ефект. До переваг можна віднести відчутне послаблення напруження на ринку праці, зменшення рівня зареєстрованого й прихованого безробіття. Крім того, зароблені й надіслані на батьківщину кошти є значним інвестиційним джерелом надходження валюти в національну економіку.

Разом з тим, на думку експертів, трудові мігранти в найбільш продуктивний період свого життя не беруть жодної участі у створенні національного доходу. Масова трудова міграція не сприяє наповненню пенсійного й соціальних фондів через відсутність відчислень від заробітної плати мігрантів. Держава ж втрачає свій кращий трудовий потенціал. Відплив молоді на роботу закордон має негативні демографічні наслідки, руйнує сімейні стосунки. Звичайно, завдяки заробіткам закордоном сім'ї мігрантів можуть покращити своє матеріальне становище. Вони оволодівають ринковою психологією і вмінням орієнтуватися на власні сили, вивчають іноземні мови і звичаї, розширюють світогляд. Однак є й негативні наслідки: люди працюють закордоном в основному нелегально й майже незахищені від свавілля роботодавців. Часто їхній робочий день не нормований, вони не мають можливості отримати кваліфіковану медичну допомогу через відсутність страхування тощо.

Як зазначає директор Інституту демографії і соціальних досліджень НАН України, член-кореспондент НАН України Е. Лібанова, у нас є два варіанти дій: або ми розвиваємо економіку знань і відносимося до розвинутих країн, або ми «відкочуємося на маргінес історії» і перетворюємося на придаток, що

є поставником якщо не сировини, то чорноземів чи робочої сили. Серед реальних конкурентних переваг, які має Україна, Е. Лібанова називає земельні ресурси й розвиток сільського господарства, яке неминуче зіткнеться з проблемою дефіциту робочої сили. Уже на сьогодні можна сказати, що чимало аграрних регіонів потерпають від демографічної деградації.

Як інформують ЗМІ, за прогнозом Інституту демографії і соціальних досліджень НАН України, у 2050 р. в Україні буде 36 млн населення. Водночас ООН називає ще більш песимістичну цифру – 26 млн. Однак кардинально вплинути на цю ситуацію важко. Порахували, навіть якщо кожна українська жінка народжуватиме двох дітей (хоча ніде в Європі немає такого високого показника), а середня тривалість життя збільшиться до рівня Японії (тобто на 13 років), то населення України все одно скорочуватиметься. Це значить, що потенціал демографічного зростання вичерпано. Передусім через те, що серед українського населення багато осіб поважного віку й мало мулоді. Із середини 60-х років рівень народжуваності не забезпечує навіть простого відтворення, тобто кожне наступне покоління – менше за попереднє.

Аналізуючи ситуацію, експерти зазначають, що держава має більш активно втручатися в міграційну політику. Адже міграційна політика істотно впливає на стан трудового потенціалу та є складовою загальної демографічної політики і виділяється як самостійний елемент лише з метою конкретизації заходів регулювання руху населення. Без глибокого аналізу й з'ясування причинно-наслідкових зв'язків і механізму міграційних процесів удосконалити керування ними практично неможливо. Цей механізм впливає переважно на сфери соціально-економічних відносин, що спонукає до вивчення причин і моментів переміщення людей.

За словами експертів, практика регулювання міграційного руху населення в межах України та за її межами вимагає нового бачення становища людини у сфері зайнятості, що пов'язано з конкуренцією, свободою і добровільним вибором сфери суспільно корисної діяльності, зміною місця проживання і праці, зокрема й із виїздом закордон. Широкомасштабна

еміграція населення найактивнішого репродуктивного віку негативно впливає на шлюбність і народжуваність, що, у свою чергу, позначається на відтворенні населення країни в цілому, а також її трудового потенціалу. Ось чому тепер українцям необхідними є вироблення і реалізація активної міграційної політики. Посилення ролі міграційних процесів у суспільно-політичному та економічному житті, проведення активної міграційної політики є засобом регулювання територіального руху населення, інструментом забезпечення інтересів держави.

На думку експертів, розробка концепції державної міграційної політики України, прийняття на її базі відповідних правових актів є важливою умовою зміцнення економіки, посилення національної безпеки держави. У цьому плані вже здійснено ряд заходів. Як відомо, державна міграційна політика формується за такими основними принципами: забезпечення кожному, хто на законних підставах перебуває на території України, свободи пересування, вибору місця проживання, права вільно залишати територію України, за винятком обмежень, встановлених законодавством, а також в'їжджати в Україну громадянам України; забезпечення державної безпеки й національних інтересів, а також загальнодержавних підходів у проведенні міграційної політики; захист прав і свобод, а також законних інтересів громадян України, іноземців і осіб без громадянства, недопустимість створення для них безпідставних пільг чи переваг, які б ставили їх у привілейоване становище порівняно з громадянами України; недопущення будь-яких проявів дискримінації, забезпечення умов для реалізації мігрантами своїх прав, свобод і законних інтересів, а також виконання обов'язків, передбачених законодавством; запобігання масовим стихійним і нерегульованим процесам міграції населення як усередині країни, так і за її межі шляхом створення спеціальних державних соціально-економічних і національно-культурних програм, які базуються на науковому прогнозі міграційного потенціалу, напрямів міграційних потоків з урахуванням сучасної і передбачуваної соціально-економічної і суспільно-політичної ситуації; протидія незаконній міграції, працевлаштуванню

мігрантів і торгівлі людьми; взаємодія і координація діяльності органів виконавчої влади й громадських організацій у сфері міграції на державному й міжнародному рівнях; рівноправне співробітництво України з державами-партнерами з питань міграційних процесів шляхом підтримання взаємовигідної співпраці за загально визнаними принципами й нормами міжнародного права.

Експерти переконані, що заходи щодо міграційної політики поглиблюватимуться. На їхнє переконання, зовнішня міграційна політика має сприяти безпеці країни, нарощуванню її економічного потенціалу й зростанню добробуту населення. Її основними позиціями у сфері праці є захист національного ринку праці, залучення до країни, за необхідністю, іноземних фахівців і працівників певного професійно-кваліфікаційного спрямування, здійснення соціально-правового захисту трудящих мігрантів (*Кількість громадян, які виїжджають за кордон на заробітки, зменшилася // <http://dt.ua>. – 2013. – 29.05; Міграційна політика ЄС заганяє нелегалів у підпілля // <http://1tv.com.ua>. – 2013. – 29.05; У Росії іноземним мігрантам заборонили торгувати // <http://dt.ua>. – 2013. – 8.05; На одне робоче місце в Україні претендує 11 безробітних // <http://ipress.ua>. – 2013. – 29.05; 3 приватних переказів заробітчани братимуть податок // <http://tsn.ua>. – 2013. – 27.05; Трудова міграція українців за кордон і роль міграційного капіталу // <http://ukrslovo.org.ua>. – 2013. – 27.05).*

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович дав принципову згоду щодо зустрічі з представниками всіх депутатських фракцій. Про це повідомив на брифінгу в понеділок, 17 вересня, Голова Верховної Ради України В. Рибак.

Керівник парламенту нагадав, що мав розмову з главою держави і зустріч попередньо планувалася на понеділок. Але нині, за словами В. Рибак, Президент України, згідно

з робочим графіком, зайнятий міжнародними питаннями, оскільки в Україні з офіційним візитом прибуває президент Республіки Білорусь О. Лукашенко (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 17.06).

На цьому тижні Верховна Рада планує розглянути понад 100 питань порядку денного. Про це під час погоджувальної ради сказав спікер парламенту В. Рибак. За його словами, переважно це ті питання, що планувалися на минулий тиждень, «але через блокування парламенту залишилися нерозглянутими». Зокрема, за словами спікера, планується розглянути 24 урядові законопроекти. Передбачено також розгляд 11 проєктів постанов, «за якими ми вже явно заборгували».

Також, за словами спікера, планується ратифікувати конвенцію з Кіпром стосовно подвійного оподаткування і розглянути бюджетну резолюцію на 2014 р., кадрові питання стосовно ЦВК (звільнення голови комісії В. Шаповала. – Ред.)

У п'ятницю, 21 червня, як зазначив спікер, парламент планує розглянути законопроект про внесення змін до Конституції, «за яким отримано попередній висновок» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 17.06).

Голова Верховної Ради України В. Рибак заявляє, що не бачить причин, які б призводили до блокування роботи парламенту. Про це він сказав на брифінгу 17 червня. В. Рибак висловив сподівання, що опозиція не вдаватиметься до блокування трибуни й не треба буде проводити виїзне засідання, бо «для проведення засідання є парламентська зала».

Керівник парламенту повідомив, що від народних депутатів з опозиційних фракцій внесено на розгляд ряд законопроектів, тому В. Рибак вважає, «що є налаштування працювати».

Водночас Голова Верховної Ради зазначив, що не хотів би, щоб засідання парламенту проводилося без опозиції. «Я хо-

чу, щоб усі питання обговорювалися фракціями у повному складі», – сказав він.

Відповідаючи на запитання журналістів, В. Рибак зазначив, що у разі внесення пропозицій щодо продовження пленарних засідань до завершення розгляду всіх питань порядку денного він поставить їх на голосування (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 17.06*).

Фракція Партії регіонів хоче знати, чи опозиція готова працювати кожний день цього пленарного тижня до завершення розгляду всіх питань порядку денного. Про це повідомив під час погоджувальної ради лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов, передає кореспондент УНН.

«Для того щоб розглянути всі законопроекти, які включені, ми повинні кожний день працювати до закінчення порядку денного. І нам хотілося б, щоб наші колеги на нинішній погоджувальній раді підтвердили, чи готові вони працювати, враховуючи нашу бездіяльність на минулому тижні», – сказав О. Єфремов.

Він зазначив, що фракція ПР готова кожний день засідати в парламенті до тих пір, доки не будуть проголосовані всі законопроекти порядку денного. «І ми закликаємо наших колег консолідуватися в цьому плані», – зазначив парламентар.

Водночас О. Єфремов наголосив, що на сьогодні залишаються законопроекти, які не можуть бути неприйнятні на нинішній сесії. Він додав, що в рамках двох наступних сесійних тижнів внесено 35 рядових законопроектів, які необхідні для держави (*Українські Національні Новини (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 17.06*).

Лідер фракції партії УДАР В. Кличко заявляє, що опозиція зацікавлена в поновленні роботи парламенту, але налягає на заслуховуванні послання Президента В. Януковича у парламенті. Про це він сказав під час засідання погоджувальної ради, передає кореспондент УНН.

При цьому депутат зазначив, що опозиція наполягає, щоб депутати мали можливість поставити главі держави питання.

Нагадаємо, Президент України В. Янукович пропонує провести позачергову сесію Верховної Ради, якщо її і далі блокуватимуть. Як повідомлялося, 7 червня опозиція заблокувала трибуну й президію Верховної Ради України (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 17.06).

Лідер ВО «Свобода» О. Тягнибок пропонує провести вибори в Києві у вересні 2013 р. Про це він сказав під час засідання погоджувальної ради, передає кореспондент УНН. Він також закликав призначити вибори міських голів Миколаєва й Чернівців.

Зі свого боку спікер парламенту В. Рибак закликав самих депутатів голосувати за вибори в столиці.

Нагадаємо, раніше Верховна Рада не змогла ухвалити рішення стосовно дати проведення виборів у Києві. Депутати не підтримали постанови про вибори в столиці 2 червня. Також парламент провалив і проект постанови депутата від «Батьківщини» В. Яворівського, яким пропонувалося призначити вибори через 60 днів (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 17.06).

Питання використання об'єктів культурної спадщини України й Польщі з туристичною метою і їх захисту було обговорено під час виїзного засідання Комітету з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму спільно з депутатами Комісії Сейму Республіки Польща з питань фізичної культури, спорту і туризму.

Засідання відбулося в Тернопільській області. Українські й польські депутати оглянули історичні й культурні пам'ятки міст Збараж, Кременець, Вишнівець і Тернопіль, ознайомилися з діяльністю Національного заповідника «Замки Тернопілля», на території якого 27 пам'яток архітектури й містобудування, 10 з яких – загальнонаціонального значення.

Учасники засідання заслухали інформацію Тернопільської облдержадміністрації щодо розвитку туризму.

За підсумками обговорення члени комітету висловили ряд рекомендацій уряду України.

Народні депутати також вважають необхідним рекомендувати Державному комітету телебачення і радіомовлення України за участі громадських організацій, благодійних фондів сприяти створенню телерадіопрограм, спрямованих на популяризацію української історико-культурної спадщини, висвітлення регіональних історичних, археологічних, культурних особливостей, розвиток внутрішнього туризму (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 17.06).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до ст. 166-12 Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за порушення законодавства про ліцензування певних видів господарської діяльності.

Законопроектом (реєстр. № 2942) пропонується встановити адміністративну відповідальність за порушення посадовими особами органів ліцензування встановлених законом термінів для прийняття рішення про видачу, відмову у видачі ліцензії або її копії, переоформлення ліцензії.

Проектом також пропонується збільшити розміри штрафів. Відповідні зміни передбачається внести до ч. 1 ст. 166-12 Кодексу України про адміністративні правопорушення.

На засіданні комітету зазначалося, що відсутність у законодавстві норми щодо відповідальності за порушення термінів для прийняття рішення про видачу або відмову у видачі ліцензії або її копії, переоформлення ліцензії створює перешкоди для провадження суб'єктами господарювання діяльності, що потребує одержання ліцензії.

Члени комітету вважають, що прийняття законопроекту сприятиме дотриманню посадовими особами органів

ліцензування процедури ліцензування, визначеної чинним законодавством (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 17.06).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Кодексу України про надра (щодо спеціальних дозволів на користування надрами).

На засіданні комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 0874) передбачається внести зміни до ст. 16 і 20 Кодексу України про надра, згідно з якими врегульовується порядок надання спеціального дозволу на видобування корисних копалин суб'єктам, що є власниками «спеціального дозволу на геологічне вивчення, у тому числі на дослідно-промислому розробку родовищ», у випадку промислового відкриття ними родовищ корисних копалин. Такий дозвіл (на видобування корисних копалин) надається за умови виконання додаткових процедур включення зазначеного родовища, що передається для промислового освоєння, до Державного фонду родовищ корисних копалин. У разі відмови відповідного суб'єкта видобувати корисні копалини на зазначеній ділянці надр проводиться аукціон на отримання спеціального дозволу на видобування корисних копалин відповідно до вимог Кодексу про надра.

Комітет вирішив урахувати пропозиції щодо приведення тексту законопроекту у відповідність до вимог нормопроектної техніки, усунення дублювання його положень, а також щодо збереження повноважень Кабінету Міністрів і чинних положень Кодексу України про надра в разі відмови інвестора розвідки від подальшого видобування корисних копалин (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 17.06).

Голова Комітету з питань європейської інтеграції Г. Немира взяв участь у конференції щодо міжнародних стан-

дартів парламентської роботи й проміжних підсумків роботи Верховної Ради України VII скликання «Незалежний та дієвий парламент – гарантія демократичного прогресу та євроінтеграційних перспектив України».

«Парламент – це одна з ключових інституційних гарантій демократії. Але, на жаль, в Україні демократія дуже часто трактується як електоральна демократія, коли партія, яка виграла на виборах, ігноруючи і подавляючи альтернативу та опозицію, має право робити те, що вважає за потрібне», – заявив Г. Немиря, виступаючи під час сесії «Роль парламенту в процесі євроінтеграції та глобальних реформ». За його словами, сьогодні Верховній Раді бракує політичної культури з точки зору наближення її до європейських стандартів, зокрема пошуку компромісів. Г. Немиря підкреслив, що на сьогодні пріоритетом, який об'єднує представників різних політичних сил парламенту, є європейська інтеграція.

У конференції брали участь провідні експерти, політики й дипломати (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 17.06*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

18 червня у Києві відбулася офіційна церемонія зустрічі Президента України В. Януковича та Президента Республіки Білорусь О. Лукашенка, який перебуває в Україні з офіційним візитом.

Пролунали Державні гімни України та Білорусі. Президенти обійшли стрій воїнів Почесної варти. Церемонія завершилася представленням офіційних делегацій двох країн.

Після цього розпочалася зустріч В. Януковича та О. Лукашенка у форматі «віч-на-віч».

Після зустрічі відбудуться українсько-білоруські переговори у розширеному складі під головуванням Президентів. За підсумками засідання планується підписання двосторонніх документів (*Офіційне*

інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 18.06).

Президент України В. Янукович у рамках робочої поїздки до Донецької області взяв участь у презентації проекту будівництва нової аглофабрики ПАТ «Єнакіївський металургійний завод».

Проект презентували генеральний директор ПАТ «Єнакіївський металургійний завод» О. Подкоритов і віце-президент компанії Siemens VAI К. Айхінгер.

Будівництво аглофабрики здійснюється згідно з Програмою поліпшення екологічного стану в Єнакієвому до 2020 року, розробленою за дорученням Президента.

Під час церемонії підписано угоду між ТОВ «Метінвест Холдинг» і компанією Siemens VAI про розробку детального проекту агломераційної фабрики.

Перед прибуттям до Єнакіївського металургійного заводу В. Янукович відвідав могили рідні (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 17.06).*

Досвід модернізації Єнакіївського металургійного заводу й будівництва нової аглофабрики має використовуватися по всій Україні для поліпшення екологічної ситуації і зменшення шкідливих викидів у навколишнє середовище, наголошує Президент України В. Янукович. Про це глава держави сказав під час презентації проекту будівництва нової аглофабрики ПАТ «Єнакіївський металургійний завод».

«Такі проекти потрібні сьогодні по всій країні, особливо на великих промислових підприємствах, – зазначив В. Янукович. – Ті технології, які будуть застосовуватися, – найсучасніші. Вважаю, що це велика перемога, яка прийде у 2016 р., коли ми запустимо нову аглофабрику».

У свою чергу генеральний директор ПАТ «Єнакіївський металургійний завод» О. Подкоритов назвав будівництво нової

аглофабрики важливим етапом у програмі реконструкції заводу. За його словами, питання екології і збереження навколишнього середовища буде одним із головних під час будівництва.

Віце-президент компанії Siemens VAI К. Айхінгер під час презентації зазначив, що концепція аглофабрики є найкращим доступним технологічним проектом у світі. «Ця аглофабрика стане еталоном як для України, так і для країн СНД – це стосується як якості агломерату, виробничої потужності, так і захисту навколишнього середовища», – сказав він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 14.06).

Україна й Болгарія зацікавлені в поглибленні двостороннього співробітництва, зокрема в рамках роботи Міжурядової українсько-болгарської комісії. Про це заявив Президент України В. Янукович під час зустрічі з президентом Республіки Болгарія Р. Плевнелієвим, яка відбулася в рамках XVIII Саміту глав держав Центральної Європи в Братиславі.

Президенти України й Болгарії детально обговорили комплекс заходів у цьому напрямі.

В. Янукович запросив Р. Плевнелієва й представників болгарського духовенства на святкування 1025-річчя Хрещення Русі.

Президент Болгарії у свою чергу зазначив, що Україна може розраховувати на її підтримку в питаннях євроінтеграції. «Маєте нашу цілковиту підтримку», – наголосив він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 13.06).

Президент України В. Янукович провів зустріч з президентом Чеської Республіки М. Земаном у рамках роботи XVIII Саміту глав держав Центральної Європи в Братиславі.

Сторони обговорили актуальні питання двостороннього політичного діалогу й поглиблення співпраці в різних сферах

(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 13.06).

Україна зацікавлена в активізації двостороннього українсько-македонського співробітництва в різних сферах, наголошує Президент України В. Янукович.

«Україна зацікавлена в активізації наших двосторонніх відносин. Ми вважаємо Македонію нашим надійним партнером», – сказав В. Янукович під час зустрічі з президентом Республіки Македонія Г. Івановим у рамках XVIII Саміту глав держав Центральної Європи в Братиславі.

У свою чергу президент Македонії зазначив, що між країнами існують традиційно добрі відносини. Він наголосив на необхідності активізувати політичний діалог між Україною і Македонією ***(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 13.06).***

У Братиславі в рамках XVIII Саміту глав держав Центральної Європи відбулася тристороння зустріч Президента України В. Януковича, президента Словацької Республіки І. Гашипаровича й президента Республіки Польща Б. Коморовського.

Під час зустрічі президенти Словаччини й Польщі заявили про підтримку євроінтеграційних устремлінь України.

Президент Польщі високо оцінив виступ Президента Української держави на пленарному засіданні саміту, у якому було чітко підкреслено євроінтеграційні цілі України.

Б. Коморовський запросив В. Януковича відвідати Польщу. Зустріч має відбутися на початку липня в м. Вісла. Президент України прийняв запрошення.

У свою чергу президент Словацької Республіки зазначив, що участь В. Януковича в роботі Саміту глав держав Центральної Європи є продовженням діалогу України з Європейським Союзом. Він також нагадав про зустріч трьох президентів у Віслі (Республіка Польща) у лютому цього року. Під час цієї

зустрічі В. Янукович, І. Гашпарович і Б. Коморовський обговорювали питання підготовки до укладення Угоди про асоціацію між Україною та ЄС (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 13.06).

Україна на шляху до євроінтеграції прагне захищати інтереси вітчизняних товаровиробників, наголошує Президент України В. Янукович.

«Ми шукаємо можливість збільшення нашого товарообігу, збуту наших товарів. Ми шукаємо можливість підтримки нашого вітчизняного товаровиробника», – сказав В. Янукович журналістам у Братиславі.

Президент підкреслив, що під час зустрічей у рамках XVIII Саміту глав держав Центральної Європи було обговорено широкий спектр питань, вирішення яких є важливим в умовах економічної кризи (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 13.06).

У рамках Саміту глав держав Центральної Європи відбулося коротке спілкування Президента України В. Януковича з президентом Литовської Республіки Д. Грібаускайте й президентом Латвійської Республіки А. Берзиньшем (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2013. – 13.06).

Прем'єр-міністр України М. Азаров перебуває з дводенним робочим візитом у Парижі (Франція).

Прем'єр-міністр України М. Азаров під час візиту до Франції взяв участь у відкритті 50-го Міжнародного аерокосмічного салону «Ле Бурже-2013» та ознайомився з передовими зразками аерокосмічної техніки.

Глава українського уряду оглянув експозицію та ознайомився з останніми технічними розробками українських учасників

виставки: ДП «Антонов», ПАТ «Мотор-Січ», ДП «Івченко-Прогрес» й експозиції ДК «Укроборонпрому».

Також Прем'єр-міністр провів переговори з представниками турецької державної корпорації авіаіндустрії ТАІ та об'єднаної авіаційної компанії Російської Федерації.

18 червня Прем'єр-міністр зустрінеться з головою Ради керівників підприємств Україна – Франція і керівниками провідних французьких компаній (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua). – 2013. – 17.06).*

Глава уряду України М. Азаров під час роботи 50-го Міжнародного аерокосмічного салону «Ле Бурже-2013» запросив прем'єр-міністра Французької Республіки Ж.-М. Еро відвідати з візитом Україну (Урядовий портал (www.ktu.gov.ua). – 2013. – 17.06).

Вітчизняна будівельна галузь виходить з кризи. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час роботи 50-го Міжнародного аерокосмічного салону «Ле Бурже-2013» у Парижі після демонстраційних польотів українських літаків АН-158 і АН-70.

«Завдяки вжитим заходам авіаційна галузь виходить із того досить непростого стану, у якому вона перебувала. І ці два демонстраційні польоти яскраво про це говорять», – сказав М. Азаров. Прем'єр-міністр України підкреслив, що уряд робить усе для того, аби Україна зберегла свої позиції у галузі авіабудування. М. Азаров зазначив, що уряд підтримуватиме також виробництво двигунів, вертольотів, космічної техніки.

Прем'єр-міністр підкреслив, що йому приємно, що українські літаки були представлені на Міжнародному аерокосмічному салоні в Парижі одразу після французьких.

Також на авіасалоні глава уряду провів зустріч з представниками кількох великих іноземних авіакомпаній. «Мені надзвичайно приємно, що у світі знають компанію “Антонов”, знають Україну. Я думаю, що в нас є гарні перспективи для

співробітництва», – підсумував М. Азаров (*Урядовий портал* (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 17.06).

Уряд розраховує упродовж 5–10 років вийти на щорічний власний видобуток газу в об’ємі 30 млрд куб. м і таким чином повністю забезпечувати потреби країни. На цьому наголосив Прем’єр-міністр України М. Азаров під час прес-конференції за результатами I Міжнародної конференції АВС: Ukraine & Partners.

«Ми розраховуємо протягом приблизно 5–10 років вийти на власний видобуток в об’ємі приблизно 30 млрд куб. м. Це повністю закrije наші потреби. І якщо ми продовжимо роботу з енергозбереження і скорочення споживання газу, то ми отримаємо можливість навіть експортувати газ», – сказав М. Азаров.

Глава уряду зазначив, що у 2014 р. Кабінет Міністрів має намір за рахунок двох бурових платформ на шельфі Чорного моря отримати 2,5 млрд куб. м природного газу, чим закрити всі потреби Криму й частково південних областей України.

Прем’єр-міністр наголосив, що саме висока ціна на російський газ змушує Україну вкладати великі кошти в програми енергоефективності (*Урядовий портал* (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 14.06).

В Україні должен быть увеличен уровень инфляции – примерно на 1,5–2 %. Об этом заявил Премьер-министр Н. Азаров.

По его словам, инфляция в стране должна возрасти на 1,5–2 %. Это необходимо, так как в течение последних пяти месяцев уровень инфляции равен нулю, а это – фактор наражающий. При этом известно, что при нулевой инфляции в стране в последний год стоимость овощей из «борщевого набора» возросла на 61 %. Также известно, что Международным валютным фондом были даны прогнозы нулевого роста ВВП – по результатам 2013 г. Показатель же инфляции к завершению 2013 г. может быть равен 0,5 %, а безработица – 8,2 % (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 16.06).

Кабинет Министров продлил срок заключения сланцевого соглашения с Chevron. Новый крайний срок подписания – 24 августа нынешнего года. Об этом говорится в распоряжении правительства № 415 от 12 июня.

Chevron победил на конкурсе по Олесской газовой площади еще год назад. Для подписания соглашения компании необходимо разрешение местных властей – Ивано-Франковского и Львовского облсоветов. Проект документа уже направлен им на согласование.

Напомним, Управление энергетической информации США (EIA) подсчитало, что Украина занимает третье место в Европе по залежам сланцевого газа (не включая Россию, так как ее основные запасы находятся в Азии). Их оценили в 3,6 трлн куб. м. Среди европейских стран большие запасы имеют только Франция (3,8 трлн куб. м) и Польша (4,2 трлн) (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 17.06).

Держава постійно працює над розширенням зовнішніх ринків збуту вітчизняної молочної продукції. Адже зростає не лише виробництво молока, а й можливості для його переробки. Так, вітчизняні молокопереробні підприємства щороку переробляють близько 5 млн т молочної сировини та експортують понад 1 млн т молочних продуктів. Основними експортерами є Росія, Молдова, Казахстан, Туркменістан, Азербайджан і Грузія. Про це повідомив міністр аграрної політики та продовольства М. Присяжнюк.

При цьому міністр наголосив, що на сьогодні молокоперобна галузь є високотехнологічною. Тому велика увага приділяється модернізації існуючих підприємств і створенню нових. Наприклад, минулого року в Київській області було відкрито два нові підприємства з виробництва дитячого харчування на молочній основі. Зокрема, для створення цих підприємств було залучено 260 млн грн вітчизняних й іноземних інвестицій.

Крім того, М. Присяжнюк наголосив, що вітчизняна молочна галузь має високий експортний потенціал. Тому Україна

постійно працює над розширенням зовнішніх ринків збуту вітчизняної молочної продукції.

За словами очільника відомства, вітчизняна молочна продукція експортується здебільшого до Росії, Молдови, Казахстану, Туркменістану, Азербайджану й Грузії (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 17.06*).

До кінця 2014 р. в Україні буде побудовано 200 будинків сімейного типу. Про це міністр соціальної політики Н. Королевська заявила в ефірі одного з телеканалів.

«У наступному році за програмою активізації економіки ми запланували побудувати 200 будинків сімейного типу в Україні. Наша мета – налагодити систему таким чином, щоб з 1 січня 2014 р. жодна дитина-сирота не передавалася в ці “сталінські” системи інтернатів. Щоб усі діти, які стають сиротами, відразу оформлялися й надходили в такі центри – будинки сімейного типу. Я вважаю, це завдання здійсненне. Це завдання поставив перед нами Президент», – заявила Н. Королевська.

Як приклад міністр навела Київську область, де вже функціонує 21 будинок сімейного типу. «Завдяки роботі будинків сімейного типу в Київській області профілактику сирітства вдалося вивести на якісно новий рівень. Лише одна дитина з 600 осиротілих дітей потрапила до інтернату», – уточнила вона (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 17.06*).

Уряд робить усе можливе, щоб захистити права іноземних інвесторів в Україні, а також активізує боротьбу з протиправним поглинанням і захопленням підприємств. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр С. Арбузов під час зустрічі з послами держав-членів ЄС, а також іншими представниками дипломатичного корпусу.

Він зазначив, що 27 травня уряд не тільки відновив роботу, але й розширив повноваження Міжвідомчої комісії з питань захисту прав інвесторів, протидії незаконному поглинанню та захопленню підприємств. Головою цієї комісії став

С. Арбузов. «Ми серйозно налаштовані на прийняття комплексних заходів», – підкреслив перший віце-прем'єр. За його словами, якщо Україна хоче бути успішною і реалізувати свій потенціал, вона повинна подбати, щоб кожний інвестор перебував під захистом держави.

С. Арбузов зазначив, що на це спрямовані масштабні реформи, розпочаті Президентом України. «Сподіваюся, що прогрес, досягнутий Україною на шляху реформ, стане серйозним аргументом на підтримку нашого спільного наміру підписати Угоду про асоціацію на Вільнюському саміті в листопаді цього року», – сказав С. Арбузов.

У свою чергу представники дипломатичного корпусу іноземних держав висловили підтримку ініціативам української влади. Так, глава представництва ЄС в Україні Я. Томбінські подякував С. Арбузову за створення комісії, зазначивши, що уряд України активно реагує на звернення дипломатів у вирішенні тих чи інших проблем інвесторів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 14.06).

Страны Евросоюза закроют украинским продуктам доступ на рынок ЕС, если в Украине не будет единого контролирующего органа, который будет гарантировать качество и безопасность пищевых продуктов. Об этом заявил глава Госветфитослужбы, главный государственный инспектор ветеринарной медицины Украины В. Горжеев.

«Инспекторы генерального директората Еврокомиссии по здравоохранению и защите прав потребителей четко заявили нам: ни один пищевой продукт не попадет в страны еврозоны, если в Украине не будет функционировать единый контролирующий орган, который будет гарантировать качество и безопасность пищевых продуктов», – заявил В. Горжеев, сообщает Zn.ua.

Также он заявил, что украинский агропромышленный сектор еще не до конца готов к выходу на рынок ЕС в рамках зоны свободной торговли. «В сегменте готовых пищевых продуктов – нет. Пока не выполним требования ЕС

относительно единого органа, о котором я говорил», – сказал глава Госветфитослужбы.

Комментируя размежевание соответствующих полномочий между Госветфитослужбой и Министерством здравоохранения, В. Горжеев подчеркнул, что МОЗ пока контролирует готовые пищевые продукты, а окончательно все расставит по местам законопроект «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно безопасности пищевых продуктов», который был подан в Верховную Раду. «Он предусматривает и переходный период, на протяжении которого наша служба плавно возьмет на себя функции Минздрава, без каких-либо потрясений», – подчеркнул глава Госветфитослужбы. Также, согласно проекту закона, Госветфитослужба будет полностью отвечать за соблюдение севооборотов, будет контролировать семена, обработку растений, животноводство, вакцинацию, качество кормов, переработку и хранение готовой продукции (*Независимое бюро новостей* (<http://nbnews.com.ua/ru/news/91464>). – 2013. – 16.06).

ПОЛІТИКА

15 червня в Києві на Михайлівській площі відбувся об'єднавчий з'їзд «Батьківщини», на якому зібралося близько 3 тис. активістів, передає кореспондент УНН. Водночас, за даними МВС, у з'їзді взяло участь близько 1,5 тис. учасників. У МВС запевнили, що об'єднавчий з'їзд «Батьківщини» відбувався без порушень громадського порядку.

Екс-прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко звернулася з офіційним листом до об'єднавчого з'їзду ВО «Батьківщина». Її звернення перед учасниками з'їзду зачитала донька екс-прем'єр-міністра Є. Тимошенко. Ю. Тимошенко закликала після з'їзду продовжити посилення партії новими демократичними силами. «Сьогодні ми зобов'язані об'єднати “Батьківщину”, “Фронт змін” і ПРП, а також частину Народного руху. Але цього не достатньо. Після з'їзду необхідно продовжити посилення нашої партії новими сильними

політичними і громадськими командами», – зазначила Ю. Тимошенко (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 15.06).

У п'ятницю, 14 червня, з'їзд «Фронту змін» одноставно ухвалив рішення про об'єднання з ВО «Батьківщина» шляхом ліквідації і вступу членів «Фронту змін» до ВО «Батьківщина».

Згідно з рішенням з'їзду, з метою об'єднання «Фронту змін» і ВО «Батьківщина» депутати місцевих рад усіх рівнів від «Фронту змін» вступають до лав «Батьківщини», одночасно припинивши існування фракцій «Фронт змін».

Після завершення з'їзду голова фракції «Батьківщина» А. Яценюк наголосив в інтерв'ю журналістам, що з'їзд «прийняв єдино правильне рішення»: «Важливо не слова, а дії. Рік тому ми об'єдналися з Ю. Тимошенко і виграли парламентські перегони, а зараз ми об'єднуємо наші партії. Політична партія “Фронт змін” одноставно прийняла рішення про об'єднання з ВО “Батьківщина” і припинення діяльності “Фронту змін”».

Він підкреслив, що це вперше в історії України: «Жодного разу політичні партії не входили юридично в склад нового об'єднання. Нам це вдалось зробити». За його словами, наступний етап після з'їзду – робота з обласними організаціями: «Ми будемо формувати керівні органи на місцях» (*Сайт партії «Всеукраїнське об'єднання “Батьківщина”»* (www.byut.com.ua). – 2013. – 14.06).

Лідер партії УДАР В. Кличко звернувся до учасників об'єднаної з'їзду ОО «Батьківщина». Він привітав делегатів з'їзду і висловив сподівання, що ця подія – виважений і серйозний крок до створення потужної демократичної сили, передає УНН з посиланням на прес-службу УДАРу. «Ми сподіваємось, що “Батьківщина” стоятиме пліч-о-пліч з іншими бійцями єдиного демократичного фронту. Адже

у нас спільна мета – побудова сильної, авторитетної у світі, демократичної, європейської країни», – ідеться у зверненні В. Кличка.

Також, як зазначив В. Кличко, УДАР має надію, що це об'єднання дасть змогу «Батьківщині» і партіям, які до неї доєдналися, зміцнити єдність рядів і згуртуватись у боротьбі за права і свободи українських громадян (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 15.06).

Екс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко офіційно обрано лідером партії «Батьківщина». Про це під час об'єднавчого з'їзду оголосив О. Турчинов, передає кореспондент УНН.

Також під час з'їзду було оголошено, що «за рекомендацією Ю. Тимошенко головою Політради “Батьківщини” обрано А. Яценюка».

О. Турчинов також повідомив, що 14 червня було затверджено склад Політради нової об'єднаної партії «Батьківщина». За його словами, до складу ради увійшло 84 члени, зокрема голова Політради А. Яценюк, захисник Ю. Тимошенко С. Власенко, нардепи С. Соболев, А. Аваков, В. Яворівський (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 15.06).

У вересні партія «Реформи і порядок» проведе з'їзд щодо припинення своєї діяльності. Про це журналістам заявив народний депутат від «Батьківщини» С. Соболев, повідомляє УНН.

«Я впевнений, що ми це зможемо зробити десь у вересні місяці, тобто це буде вже після того, як ми підіб'ємо підсумки юридичної ліквідації окремих структур. І вже після цього вийдемо на окреме і конкретне рішення з'їзду», – повідомив політик. За його словами, члени партії повинні будуть на партійних конференціях на місцях ухвалити рішення про припинення діяльності й після цього вступати в місцеві організації «Батьківщини».

С. Соболев також зауважив, що процес ускладнюється тим, що парторганізації ПРП носять статус юридичних осіб, для ліквідації яких необхідний тривалий час.

15 червня на об'єднаному з'їзді «Батьківщини» С. Соболев отримав партійний квиток члена цієї партії. Його також оголосили одним із заступників голови «Батьківщини». До цього він був головою партії «Реформи і порядок» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 15.06).

Лидер партии «Гражданская позиция» народный депутат А. Гриценко не вступил в ряды партии «Батьківщина» из-за А. Яценюка. Это ясно из его ответа во время выступления в прямом эфире Шустер LIVE, сообщает «Укринформ».

«Почему мы не идем на объединение? Причин две. Первая – нас не приглашали. Вторая – даже, если бы и пригласили, мы бы не пошли. Мы обсуждали это на Политсовете партии. Я скажу деликатно, чтобы не заострять критику оппозиции. Этот вопрос где-то персонифицирован, поскольку он связан с фактически уже вторым лицом партии “Батьківщина”, председателем фракции А. Яценюком. Я ему это говорил в глаза, и поэтому могу сказать здесь», – объяснил А. Гриценко.

По мнению нардепа, А. Яценюк не способен организовать работу своей фракции в стенах ВР. «Для того чтобы претендовать на руководство 45-миллионной страной, необходимо сначала проявить себя способным организовать работу 95 человек, нормально и бесконфликтно. Поэтому когда Арсений Петрович начнет слушать не только себя и своих спонсоров, но и партнеров по фракции, это будет первым сигналом, что налаживаются взаимоотношения», – убежден политик.

А. Гриценко также выразил сомнение, что А. Яценюк сможет занять место Ю. Тимошенко (*Укринформ* (<http://www.ukrinform.ua>). – 2013. – 15.06).

Экс-министр внутренних дел Ю. Луценко считает, что слияние партий «Батьківщина» и «Фронт змін» – это ло-

гический шаг после совместного участия в парламентских выборах. На брифинге во Львове Ю. Луценко предположил, что объединение двух партий не уменьшит влияние лидера «Батьківщини» экс-премьера Ю. Тимошенко, поскольку она остается главным политическим деятелем Украины, даже находясь в колонии.

По мнению экс-министра, объединение этих партий усилит влияние Ю. Тимошенко на А. Яценюка. «Я считаю, что объединение “Батьківщини” и “Фронту змін” усилит влияние Ю. Тимошенко на А. Яценюка», – также подчеркнул А. Луценко.

Кроме того, он не видит альтернативы А. Яценюку как лидеру объединенной партии. Ю. Луценко надеется, что в результате объединения с «Фронтом змін» «Батьківщина» усилит лидерские позиции, которые она в последнее время начала терять (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 15.06).

Полномочия А. Яценюка в обновленной «Батьківщині» оказались ограниченными – у него нет ни доступа к оперативному управлению, ни блокирующего пакета голосов в совете.

Устав партии, измененный в ходе закрытого съезда, не обнародуется, но источники в партии заверили издание, что в полномочиях главы политсовета содержатся пункты, не предоставляющие А. Яценюку осуществлять контроль над партийной деятельностью. «Три его основные функции: координация работы парламентской фракции, организация и координация работы политсовета и представительская от имени партии во взаимодействии с другими партийными силами и общественными организациями», – рассказал один из собеседников.

В политсовете у новых членов партии также нет не только контрольного, но даже блокирующего пакета голосов. В его состав вошли около 20 человек, лояльных главе политсовета, притом, что общая численность политсовета – 84 человека. Аналогичная ситуация сложилась и в президиуме политсовета, где он контролирует 4 из 18 голосов (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 16.06).

Обрання А. Яценюка головою Політради «Батьківщини» дуже зміцнило його позиції. Таку думку висловив у коментарі кореспонденту УНН директор соціологічної служби «Український барометр», політолог і соціолог В. Небоженко.

«Фактично він здобув у свої руки цю політичну силу. Адаже «Фронт змін» – це був віртуальний проект московських політтехнологів, який, по суті, ніколи не являв собою реальної політичної сили», – зазначив він. На думку В. Небоженка, злиття «Фронту змін» з «Батьківщиною» нагадує інший аналогічний випадок – розчинення партії С.Тігіпка «Сильна Україна» в Партії регіонів.

Також він відзначив, що на «Фронт змін» здійснювався великий тиск з боку влади – цим пояснюється велика кількість тушок від А. Яценюка. «Загостряться конфлікти між А. Яценюком та його людьми зі старими кадрами “Батьківщини”, які є й сьогодні. Але, повторюю, його позиції істотно зміцнилися», – підкреслив політолог.

«Якщо можна так висловитися, це об’єднання нагадує шлюб із розрахунку між багатою, але підстаркуватою красунею та таким собі молодим жиголом. Так само і А. Яценюк – позбувшись своєї віртуальної та вже не потрібної партії, отримав хоч і дещо пошарпану, але цілком реальну та впливову партію “Батьківщина”», – відзначив В. Небоженко.

Як повідомлялося, у результаті об’єднання ВО «Батьківщини» з партіями «Фронт змін» і «Реформи і порядок» на з’їзді об’єднаної опозиції 15 червня главою Політради обраний А. Яценюк (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 17.06).

Народний депутат України, член парламентської фракції Партії регіонів В. Журавський вважає, що А. Яценюк завбачливо відмовився від власної партії «Фронт змін» у надії стати єдиним кандидатом від «Батьківщини» на нових президентських перегонях, усвідомлюючи, що серед опозиційних сил розгалужена мережа структур

є лише у партії Ю. Тимошенко. Про це УНН повідомили в прес-службі ПР.

На переконання політика, насправді ніякого об'єднання «Батьківщини», «Фронту змін» та ПРП не відбулося. «Партія “Фронт змін” і ПРП ледь жевріли. Можна сказати, що “Батьківщина” і де-юре, і де-факто знищила їх», – заявив В. Журавський. Він також нагадав, що відповідно до чинного законодавства вступ до будь-якої партії є суто індивідуальним.

«Попереду процедура персонального вступу колишніх членів “Фронту змін” і ПРП до “Батьківщини”. Скільки їх буде? Справжньої цифри ми ніколи не довідаємося з огляду на ті приписки, якими завжди керувалися представники помаранчевих і щодо чисельності їхніх партій, і щодо кількості учасників мітингів, які вони організують. Думаю, що основний апаратник “Батьківщини” Турчинов прозріє від тієї мізерної кількості нових членів партії Юлі, до яких індивідуально долучаться колишні партійці “Фронту змін” і ПРП», – додав парламентарій.

«У разі, якщо допустити, що Ю. Тимошенко випустять напередодні виборів, то останньому (А. Яценюку. – Ред.) ніколи не бути кандидатом у Президенти. А своєї партії він позбувся», – сказав В. Журавський (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 17.06).

Екс-міністр МВС України Ю. Луценко представив у Львові громадський рух «Третя республіка», передає кореспондент УНН.

Ю. Луценко попросив вибачення за свої помилки та зазначив, що «Третя республіка» – це новий громадський рух небайдужих громадян, які прагнуть створити нову державу на новому ґрунті.

Він наголосив, що за ґратами мав достатньо часу подумати й дійшов висновку, що нову Україну можна побудувати лише на основі нового руху знизу, в основі якого лежить план перетворень (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 14.06).

Экс-глава МВД Ю. Луценко создаст массовое движение, которое будет нацелено не только за нового президента, а в первую очередь за новую страну, передает ZN.UA. Экс-министр МВД Ю. Луценко намерен создать новое общественное движение (<http://ubr.ua/ukraine-and-world/power/eremeny-v-ukraine-sdelaut-ne-oppozicionnyie-partii-ucenko-233275>).

«Я уверен, что главная энергия перемен находится не в существующих оппозиционных партиях, а в разрозненных пока общественных движениях. Мой план – сфокусировать эту энергию, создать массовое движения не только за нового президента, но в первую очередь за новую страну. Не считаться с этим движением политики не смогут», – отметил Ю. Луценко.

«Демократы побеждают в нашей стране с разрывом в 5–7 %. Это означает, что активное надпартийное движение в 10–15 % сможет поставить политику с головы на ноги», – резюмировал министр.

Между тем экс-глава МВД Ю. Луценко эксклюзивном интервью ZN.UA заявил, что планирует оказать парламентской оппозиции помощь в организации полевой деятельности. «Готов поспособствовать созданию эффективной программы действий, четкого взаимодействия структур на местах. Это работа на перспективу, поскольку искренне рассчитываю, что к осени массовая протестная кампания должна получить новый импульс. С некоторыми лидерами парламентских политических сил я уже обсуждал эту идею, с некоторыми намерен поговорить в самое ближайшее время», – заявил Ю. Луценко (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 14.06).

Экс-глава МВД Ю. Луценко не имеет морального права осуждать кого-либо, учитывая его политическую историю и ответственность за формирование целой группы перебежчиков из депутатской группы «Народная самооборона» в прошлом созыве Верховной Рады. Об этом заявил депутат ВР от блока «Батьківщина» Н. Мартыненко, комментируя

предложение Ю. Луценко исключить Н. Мартыненко из «Батьківщини» как генератора тушек.

Он также сообщил, что на данном этапе сам решил не вступать в объединенную партию «Батьківщина». «Я решил взять паузу в этом вопросе. Я не хотел давать никаких поводов для спекуляций вокруг своего имени со стороны тех, кто торпедировал процесс объединения», – сказал Н. Мартыненко. Он подчеркнул, что в его политической жизни ничего не изменилось.

Как известно, в новом созыве Верховной Рады уже 10 депутатов вышли из оппозиционной фракции «Батьківщина». Все они попали в избирательные списки одноименного блока по квоте партии «Фронт змін» экс-спикера ВР А. Яценюка. В свою очередь источники во фракции отмечают, что этих депутатов рекомендовал включить в списки Н. Мартыненко, которого СМИ считают одним из главных спонсоров «Фронта змін» (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>)*. – 2013. – 16.06).

В течение 21–30 мая 2013 г. Киевский международный институт социологии (КМИС) провел всеукраинский опрос общественного мнения. Согласно опросу, если бы выборы Президента состоялись в конце мая, то победил бы В. Кличко, обогнав действующего Президента В. Януковича почти на 2 % голосов.

Согласно сообщению КМИС, если бы президентские выборы проходили в конце мая этого года, а в бюллетень для голосования были бы включены В. Кличко, П. Симоненко, О. Тягнибок, В. Янукович и А. Яценюк, то результаты были бы такими: за В. Кличко (16 % граждан), В. Януковича (14 %), А. Яценюка (10 %), О. Тягнибока (6 %), П. Симоненко (4 %).

В КМИС также отметили, что методом интервью опрошено 2030 респондентов, проживающих во всех областях Украины (включая Киев) и в Крыму по стохастической выборке, репрезентативной для населения Украины старше 18 лет (*Finance.ua (<http://news.finance.ua>)*. – 2013. – 16.06).

Говорячи про відсутність лідера УДАРу В. Кличка під час деяких акцій в регіонах, його заступник В. Ковальчук зауважив, що це зумовлено «об'єктивно-важливиими причинами», зокрема, спілкуванням з європейським політиками. Про це він розповів в ефірі радіо «Ера», передає УНН.

«Наразі дуже принциповим є питання перспективи підписання Угоди про асоціацію з ЄС. І дуже багато часу В. Кличко приділяє спілкуванню з цього питання з європейськими політиками. Тому не завжди вдається бути одночасно в декількох місцях», – сказав В. Ковальчук. Він також додав, що саме з цим і пов'язана відсутність В. Кличка на акції в Миколаєві.

Нагадаємо, що в УДАРі не пояснили, чому В. Кличко не бере участі в опозиційній акції в Миколаєві.

Як повідомлялося, лідер фракції УДАР В. Кличко зазначив, що на літній період було б доцільно призупинити проведення акції опозиції «Вставай, Україно!» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 14.06).

Венецианская комиссия одобрила изменения в Конституцию Украины.

Венецианская комиссия 14 июня во время 95-й пленарной сессии приняла заключения в отношении изменений в Конституцию Украины касательно основ правосудия. Об этом сообщает пресс-служба депутата от Партии регионов, члена Венецианской комиссии от Украины С. Кивалова (<http://glavcom.ua/news/134545.html>).

Запрос на получение такого заключения был направлен в Венецию главой Конституционной ассамблеи Л. Кравчуком.

Венецианская комиссия отметила, что в целом предложенные изменения соответствуют многим рекомендациям, которые были сделаны ею ранее и предоставлены украинским властям на протяжении прошлых лет.

Ранее комиссия на протяжении нескольких лет заявляла, что конституционные положения, которые касаются украинской системы правосудия, требуют существенного усовершенствования.

вания с целью приведения их в соответствие с европейскими стандартами. При этом комиссия отметила, что предложенные изменения учитывают ранее представленные критические замечания, а потому приветствуются.

«Это касается создания судов и определения структуры судов на основании закона, передачи Президенту полномочий по назначению и увольнению судей судов общей юрисдикции по представлению Высшего совета юстиции, – пояснил С. Кивалов. – Это и отмена испытательного срока для судей, назначенных впервые. Так же это введение на конституционном уровне процедур открытого конкурса по отбору кандидатов на должность судьи».

«Еще в заключении речь идет о закреплении на конституционном уровне автоматизированного распределения дел между судьями в качестве нового принципа для судопроизводства и новом составе Высшего совета юстиции, в котором большинство будут судьи, наряду с представителями адвокатуры и высших юридических учебных заведений. Кроме того, Венецианская комиссия поддержала предложение Украины о том, что судьи смогут после внесения изменений в Конституцию, уходить в отставку в 70 лет, а не 65, как сейчас. Это вкратце главные ключевые изменения, которые Украина планирует внести в Конституцию, в раздел “Правосудие”», – сказал «регионал» (*Главком (<http://glavcom.ua>)*. – 2013. – 16.06).

ЕКОНОМІКА

Министр энергетики и угольной промышленности Украины Э. Ставицкий, представители Кабинета Министров Украины, главы правительств и представители деловых кругов мира обсудили вопросы развития энергетического сектора экономики и минимизации потенциальных угроз для окружающей среды во время панельной дискуссии «Топливо-энергетический комплекс Украины: перспективы развития и модернизации»

в рамках Первой международной бизнес-конференции ABC: Ukraine & Partners.

Министр энергетики и угольной промышленности Украины Э. Ставицкий подчеркнул особую значимость диалога и достигнутых в ходе форума договоренностей. «Все хорошо понимают ключевую роль, которую играет топливно-энергетический комплекс. Этот комплекс обеспечивает деятельность всех отраслей национального хозяйства, а также касается жизни каждого человека. Надежное обеспечение экономики энергетическими ресурсами и ее энергоэффективность сейчас стали одними из главных показателей уровня развития стран, их благосостояния и безопасности», – заявил глава Минэнергоугля.

Министр отметил, что согласно программе Президента Украины В. Януковича разработан проект обновленной Энергетической стратегии до 2030 года, которая учитывает все актуальные вопросы, стоящие сегодня перед энергетикой Украины. «Реализация данной Стратегии будет способствовать развитию всей отрасли, а также позволит нам достичь высоких стандартов энергоэффективности и обеспечит достаточный уровень энергетической безопасности нашего государства», – убежден глава Минэнергоугля.

Э. Ставицкий обратил внимание на достижения и перспективы международного сотрудничества. Речь идет об участии Украины в Энергетическом Сообществе, ведь это значительный шаг вперед для энергетики Украины. «Мы находимся в процессе имплементации норм Сообщества, в перспективе это дает нам возможность сформировать законодательную базу, которая позволит достичь высоких европейских стандартов, сформировать стабильные правила игры на энергетическом рынке и установить конкурентные отношения. Это открывает возможность быть частью единого европейского энергетического рынка и привлечение к сотрудничеству новых партнеров», – заявил министр и добавил, что кроме этого, Украина стремится развивать сотрудничество со странами Каспийского региона (Азербайджан, Туркменистан), Персидского залива (Катар), а также Северной и Западной Африки (Египет, Алжир, Нигерия).

Министр отметил, что совместно с российской корпорацией «Росатом» строится завод по производству ядерного топлива, а также реализуется проект по сооружению энергоблоков № 3 и № 4 Хмельницкой АЭС.

В ходе дискуссии на рабочей панели глава представительства ЕС в Украине Я. Томбиньски отметил, что Евросоюз поддерживает диверсификацию поставок газа в Украину, а председатель правления RWE trade and supply С. Юдиш заверил, что реверс из Европы может обеспечить все потребности Украины в голубом топливе. Это мнение полностью поддержал и Э. Ставицкий, отметив, что диверсификация энергопоставок – давний приоритет Украины. «Сейчас Украина уже получает голубое топливо из Польши и Венгрии. Для нас главным на сегодня является открытие коридора через Словакию. Мы имеем возможность на 100 % диверсифицировать поставки природного газа в нашу страну, но хочу заметить и то, что для нас очень важно, чтобы наши российский коллеги поняли, что нам необходимо принципиально подойти к вопросу справедливой цены, ведь мир с момента подписания договора изменился».

Кроме этого, Э. Ставицкий отметил, что с целью улучшения инвестиционной привлекательности отечественного топливно-энергетического комплекса Минэнергоугля активно сотрудничает с международными финансовыми организациями и европейскими финансовыми учреждениями. На сегодня уже начаты или готовятся к реализации ряд инвестиционных проектов за счет кредитных средств ЕБРР, МБРР, ЕИБ, KfW и DB (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 17.06).

На I Международной бизнес-конференции ABC: Ukraine & Partners подписаны 11 соглашений.

В частности, подписан Меморандум о взаимопонимании между Кабинетом Министров Украины и предприятиями горно-металлургического комплекса, Соглашение о намерении в сфере развития науки и образования в Украине между Кабинетом Министров Украины и компанией «Интел Юкрейн», Меморандум о сотрудничестве между Государственным

агентством по инвестициям и управлению национальными проектами Украины (Госинвестпроект) и компанией Claas, Протокол технического задания на проектирование строительства железнодорожного пассажирского сообщения Киев – международный аэропорт «Борисполь» в рамках реализации Национального проекта «Воздушный экспресс» между Госинвестпроектом и «Китайской национальной корпорацией машинной индустрии и генеральных подрядов» (СМСЕС).

Реализация в Украине проекта «Воздушный экспресс» осуществляется за счет кредитных средств, предоставленных Китаем под госгарантии Правительства Украины. Рамочное соглашение между ГП «Международный аэропорт “Борисполь”» и СМСЕС.

Также подписан контракт на импорт продуктов и услуг китайского происхождения на сумму 300 млн дол. между ПАО «Государственная продовольственно-зерновая корпорация Украины» и «Китайской национальной корпорацией машинной индустрии и генеральных подрядов» (СМСЕС).

Кроме того, во время торжественной церемонии подписаны Меморандум о взаимопонимании между Госинвестпроектом и Daewoo International Corporation, Меморандум о сотрудничестве между Госинвестпроектом и американской компанией Innova Partners.

КГГА и компания Aves Group подписали Соглашение о намерении относительно реализации проекта «Киевская бизнес-гавань» в Деснянском районе столицы (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 15.06).

В ходе деловой конференции ABC: Ukraine and Partners, организованной Кабинетом Министров Украины, правительство объявило о подписании Меморандума о взаимопонимании с предприятиями горно-металлургического комплекса.

Как следует из документа, правительство подтверждает свои обязательства перед предприятиями ГМК относительно возмещения НДС, возвращения переплаченных налогов, и

удержания тарифов на электроэнергию и железнодорожные грузоперевозки до 1 июня 2014 г. в нынешних рамках (они могут быть повышены лишь на 5 %). В свою очередь, предприятия ГМК взяли на себя обязательства не сокращать коллективы и не уменьшать объемы производства.

Как прокомментировал меморандум министр промышленной политики М. Короленко, правительство понимает, что глобальная экономика кардинально меняется, и для него важно сохранить за ГМК его роль для экономики Украины, а не «наблюдать за тем, как он превращается в чахнувшего гиганта».

«Наша отрасль ГМК должна под эти изменения подстраиваться. Модернизировать свое производство, снижать себестоимость продукции. В прошлом году металлургические предприятия уже потеряли 16 млрд грн – а это – налоги, отчисления, зарплаты», – отметил министр.

При этом он высказал мнение, что собственники не вольны по собственному желанию сокращать объемы производства и персонал своих предприятий. Короленко отметил, что горно-металлургические предприятия являются очень крупными работодателями, и даже после кризисных сокращений 2008–2009 гг. в отрасли занято более полумиллиона человек.

М. Короленко также отметил, что правительство не шло на значительные уступки в интересах собственников предприятий. Министр также сообщил, что для Кабмина очень важным вопросом является развитие потребления продукции ГМК внутри страны.

Как было заявлено в ходе конференции, документ, подписанный правительством и собственниками крупных предприятий, открывает череду инициатив Кабинета министров Украины по ускоренной модернизации отрасли, достижении передовых мировых стандартов энергоэффективности и экологической безопасности (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2013. – 16.06*).

Оборот розничной торговли в Украине в январе–мае 2013 г., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (в сопоставимых ценах), возрос на 11,6 % –

до 324,031 млрд грн. Об этом сообщается на сайте Государственной службы статистики Украины.

Согласно сообщению, наибольший рост отмечен в Луганской области – на 16,4 %, до 14,736 млрд грн, в г. Севастополь – на 15,8 %, до 3,752 млрд грн, в Волынской области – на 14,6 %, до 6,348 млрд грн, в Донецкой области – на 13,2 %, до 32,091 млрд грн, в г. Киеве – на 12,9 %, до 44,159 млрд грн.

Оборот розничной торговли в Украине в январе–апреле 2013 г. против аналогичного периода прошлого года (в сопоставимых ценах) возрос на 12,7 % и составил 255,3 млрд грн.

Оборот розничной торговли Украины в 2012 г. против 2011 г. (в сопоставимых ценах) вырос на 15,9 % – до 804,3 млрд грн (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 16.06).

Запорожцам будет возвращено 7 млн.

В результате проведенных расчетов к гражданам вернется почти 6,8 млн грн из налога на доходы физлиц. Самое большое количество деклараций для получения налоговой скидки было подано за обучение – 6746, а по ипотечному кредитованию, а также по договорам долгосрочного страхования жизни – практически 500 деклараций.

Граждане Запорожского региона продолжают активно использовать право на получение доли ранее уплаченного налога с зарплаты. Согласно нормам Налогового кодекса Украины был расширен перечень расходов для включения в налоговые скидки и изменен порядок их расчета. В отличие от декларирования доходов, закончившегося 30 апреля, право пользования налоговой скидкой дается каждому гражданину на протяжении всего года (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 16.06).

З року в рік зростає кількість пасажирів, що віддають перевагу електронному бронюванню, замовленню та оформленню квитків на поїзди.

Так, упродовж п'яти місяців 2013 р. Південною залізницею роздруковано понад 80 000 проїзних документів, оплачених через мережу Інтернет. Майже третину з них – 25 836 – було придбано протягом травня. Про це УНН повідомили у прес-службі відомства (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 14.06).

Експорт зерна из Украины с начала текущего маркетингового года и по состоянию на 14 июня составил 22,43 млн т, что на 6,2 % больше, чем за аналогичный период прошлого сезона, сообщает Latifundist.com со ссылкой на Минагропрод (<http://ubr.ua/market/agricultural-market/kraina-ujeksportirovala-224-mln-t-zerna-233514>).

В том числе экспорт пшеницы составил 6,72 млн т, кукурузы – 13,26 млн т, ячменя – 2,1 млн т.

При этом с начала месяца Украина поставила на внешние рынки 572,5 тыс. т зерна, из которых 534,6 тыс. т кукурузы и 33,4 тыс. т пшеницы.

Ранее в Минагропроді заявили, что в 2013 г. украинские аграрии планируют собрать 53–54 млн т зерновых (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 17.06).

Поставки украинских товаров за границу вновь начали увеличиваться – в апреле сразу на 4,7 %. Наибольшими темпами экспорт растет в страны Европы, однако эксперты утверждают, что этот тренд не является долгосрочным. Внешний спрос на продукцию украинской экономики по-прежнему очень низкий и нестабильный, пишет Коммерсант-Украина в статье «Товары выбрали европейское направление».

Ситуация во внешней торговле товарами стабилизировалась после неожиданного спада в конце I квартала. В апреле объем экспорта украинских товаров по сравнению с аналогичным месяцем 2012 г. возрос на 4,7 %, тогда как импорт продолжил сокращаться – на 8,1 %. Как результат, общая динамика украинского экспорта вновь стала положительной:

по итогам января – апреля объемы поставок выросли на 0,1 %, до 21,98 млрд дол. Импорт за этот период уменьшился на 6,7 %, до 24,58 млрд дол. Напомним, в марте впервые в этом году темпы падения экспорта (–7,5 %) превышали сокращение импорта (–6,1 %).

Такая динамика позволила уменьшить дефицит внешней торговли товарами по итогам четырех месяцев до 2,6 млрд дол. В аналогичном периоде прошлого года этот показатель составлял 4,4 млрд дол. Первый вице-премьер С. Арбузов уже заявил, что отрицательное сальдо текущего счета сократится и по итогам года – с 8,4 до 7 % от ВВП. «Такие оптимистические настроения пока преждевременны. Дефицит торговли товарами снижается, но одновременно ухудшается сальдо трансфертов и торговли услугами», – отмечает В. Вавришук. По его мнению, дефицит текущего счета составит 8 % от ВВП (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 17.06).

Украина в январе – апреле 2013 г. снизила импорт газа (в денежном выражении) по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. на 19,3 % – до 3,606 млрд дол., сообщает Государственная служба статистики.

Согласно сообщению, в апреле Украина импортировала природного газа на 641,524 млн дол., что на 28,2 % меньше апреля 2012 г.

Напомним, большую долю импортируемого в Украину газа составляет газ, поставляемый из Российской Федерации.

Украина в январе – апреле 2013 г. сократила импорт газа (в натуральном выражении) по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. на 19,7 % – до 8,552 млрд куб. м (*Forbes.ua* (<http://forbes.ua/news/1354005-ukraina-sokratila-import-gaza>). – 2013. – 16.06).

Новым клиентом «Газпрома» на Украине может стать компания ВЕТЭК. Как рассказал «Коммерсанту» источник, знакомый с ситуацией, сейчас стороны ведут переговоры о покупке около 5 млрд куб. м газа в год.

В украинской компании изданию пояснили, что ВЕТЭК рассматривает варианты сотрудничества со всеми возможными поставщиками, в том числе и из России. При этом, по словам, вице-премьера Ю. Бойко, если сделка состоится, правительство не будет против.

Ожидается, что ВЕТЭК будет поставлять голубое топливо промпотребителям, которым в целом нужно около 22 млрд куб. газа в год. Компания была создана в начале 2013 г. на базе ГК «Газ Украина». Ей принадлежит сеть бензиновых и газовых заправок на Украине и в Германии.

Официально ВЕТЭКом владеет бизнесмен С. Курченко. Однако, по другим данным, ее хозяевами также являются сын Генпрокурора Украины А. Пшонка и сын Президента страны А. Янукович. Между тем в самой компании это отрицают.

На сегодняшний день официальными импортерами российского газа в Украину являются государственная НАК «Нефтегаз Украины» и Osthem Holding Д. Фирташа, напоминает газета. Последняя заключила контракт на 8 млрд куб. для химпредприятий еще в 2011 г. (*КМ.ru* (<http://www.km.ru/economics/2013/06/17/gazprom/713264-u-gazproma-poyavitsya-novyi-klient-na-ukraine>)). – 2013. – 17.06).

Система моментальных интернет-расчетов WebMoney с 17 июня начинает выполнять свои обязательства перед клиентами, об этом сообщили представители компании.

«Пока возобновлен контроль только на “первой палубе”, но и это уже наша маленькая победа. С понедельника все наши обязательства перед теми, кто так долго ждет, будут выполнены. Мы продолжаем делать все возможное и невозможное для того, чтобы обеспечить полный контроль на нашем с вами корабле», – заявили в компании.

Напомним, что 11 июня налоговики провели обыск в киевском офисе WebMoney. На следующий день Миндоходов заявило, что добилось блокирования на связанных с WebMoney счетах 60 млн грн, что вызвало перебои в транзакциях в этой платежной системе.

Как сообщалось, НБУ 14 июня заявил, что у WebMoney Transfer отсутствует разрешение на деятельность и компания не имеет права осуществлять деятельность на территории Украины. А Миндоходов заявило, что подозревает компанию в незаконных действиях с документами на перевод, платежными карточками, электронными деньгами, оборудованием для их изготовления и легализации доходов, полученных преступным путем.

В то же время, в главном офисе WebMoney назвали недоразумением обыски налоговиков в украинском офисе WebMoney.UA.

Напомним, WebMoney – международная система мгновенных интернет-расчетов, позиционирующая себя как среда и технология для ведения бизнеса и электронной коммерции. Система обеспечивает проведение электронных расчетов в реальном времени посредством учетных единиц – титульных знаков WebMoney. В Украине система работает с 2003 г., по некоторым данным ею пользуются около двух миллионов украинцев. (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2013. – 17.06).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Украинская банковская система продемонстрировала достаточно высокий уровень устойчивости к внешнему и внутреннему экономическому давлению, что свидетельствует о ее надежности. Поэтому украинские банки – привлекательный объект для потенциальных иностранных инвесторов. Об этом заявил первый заместитель главы Национального банка Украины Б. Приходько, в ходе панельной дискуссии «Финансовый сектор Украины: тенденции и перспективы».

В дискуссии приняли участие иностранные бизнесмены, топ-менеджеры банковского сектора. Диалог прошел в рамках первой международной бизнес-конференции ABC:

Ukraine & Partners, організовано по ініціативі Кабінету міністрів України.

«Українська банківська система показала, що вона в стані витримувати тиск, сприяти економічному зростанню в країні і працювати прибутково. Результати діяльності банківського сектора, яких ми досягли в цьому році – тому підтвердження. Інвестиції в українську банківську систему це не тільки прибутково, але й надійно», – сказав в своєму виступі Б. Приходько.

Он відзначив, що в ході бізнес-конференції ABC: Ukraine & Partners Національний банк і уряд України намірені донести до потенціальних інвесторів можливість ведення бізнесу в нашій країні, а також вислухати зауваження тих, хто вже веде бізнес в Україні.

Б. Приходько окреслив основні досягнення фінансового сектора економіки країни. Рівень прибутковості капіталу банків в Україні відповідає рівню передових держав Єврозони – більше 3 % по итогам 2012 г. НБУ суттєво спростила доступ до кредитів рефінансування, значно знизив ставки по ним. На даний момент вартість основних операцій по рефінансуванню визначається на рівні учетної ставки: зараз це 7 %. Загальні активи банківського сектора економіки за 2012 г. збільшилися на 56 млрд грн. За п'ять місяців поточного року – ще на 41 млрд грн (*Мінфін.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 14.06).

Проведення чемпіонату Європи по футболу в 2012 г. дозволило Україні утримати ВВП від падіння. За рахунок підготовки до футбольних баталій в I і II кварталі економіка України зросла на 2,2 і 3 % відповідно, що дозволило частково компенсувати падіння ВВП во II півріччі.

При цьому відзначається, що Україна завершила рік з невеликим, але приростом в 0,2 % ВВП, в той час як ВВП Єврозони в 2012 г. зменшився на 0,6 %. «В спеціальному звіті Raiffeisen Research про підготовку України до Євро-2012 говориться, що 2,8 % прироста ВВП за три роки до чемпіонату також були забезпечені «спортивними» витратами».

Кроме того, за 2012 г. в Украину поступило свыше 5,1 млрд дол. иностранных инвестиций (в 2011 г. – 4,65 млрд дол., в 2010 г. – 4,68 млрд дол.). Физические объемы экспорта выросли на 2,6 %, а физические объемы импорта сократились на 6,6 %, что для Украины является хорошим показателем (импорт у нас всегда заметно превышает экспорт, и эту диспропорцию необходимо преодолеть).

Среди прочих итогов Евро-2012 для экономики Украины отмечается, что безработица сократилась с 8,6 % среди экономически активного населения в 2011 г. (по методологии Международной организации труда) до 8,1 % в 2012 г. Издание подчеркивает, что это произошло на фоне 10,4 % безработицы в Еврозоне.

Помимо этого, затраты Украины были небольшими, по сравнению с партнером нашей страны по проведению Евро – Польши: «Соседняя Польша вложила в чемпионат около 34 млрд дол., Украина – 5 млрд дол., то есть почти в семь раз меньше (есть и другие оценки, но везде Польша опережает Украину)» (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 17.06).

В январе – мае 2013 г. Запорожский автомобилестроительный завод (ЗАЗ), крупнейший производитель легковых автомобилей в Украине, сократил производство автомобилей (легковых и грузовых) по сравнению с аналогичным периодом 2012 г. до 6755 автомобилей, сообщили в Ассоциации автопроизводителей «Укравтопром».

Стоит отметить, что за период январь – май 2012 г. на мощностях ЗАЗа было произведено 16 332 автомобиля.

По сравнению с маем 2012 г. ЗАЗ сократил производство автомобилей на 63 %, или на 2583 автомобилей, отметили в ассоциации. Также стало известно, что в мае завод сократил производство автомобилей по сравнению с апрелем на 20,2 %, или на 383 автомобилей до 1517.

Как сообщали ранее в «Укравтопроме», за январь – апрель 2013 г. предприятия украинского автопрома выпустили 9325 легковых автомобилей или в 2,6 раза меньше, чем годом ранее.

Кроме вышесказанного, эксперты отметили, что в этот период абсолютным лидером по объемам производства в этом году в оставался ЗАЗ. Его доля в общеукраинском производстве автотранспорта, по итогам первых четырех месяцев, составила 52 %. При этом объемы производства ЗАЗа снизились в 2,2 раза, с 11 848 штук в 2012 г. до 5287 в 2013 г. (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2013. – 17.06).

Представники Євросоюзу та США офіційно оголосили про початок переговорів щодо створення зони вільної торгівлі. «Сьогодні особливий день для відносин між ЄС і США. Ми оголошуємо про початок переговорів щодо угоди про трансатлантичне партнерство у сфері торгівлі та інвестицій», – заявив голова Єврокомісії Жозе Мануель Баррозу, передає «Прайм».

“Ми говоримо про найбільшу двосторонню угоду в історії, – заявив, у свою чергу, прем’єр-міністро Великобританії Д. Кемерон. – Ця угода принесе 100 млрд фунтів Євросоюзу, 80 млрд – США і 85 млрд – решті світу”.

Британський прем’єр зазначив, що створення зони вільної торгівлі також дозволить створити мільйони нових робочих місць, а також означатиме зниження цін на багато товарів.

Жозе Мануель Баррозу, у свою чергу, підкреслив, що створення трансатлантичної зони вільної торгівлі дозволить радикально змінити нинішню економічну ситуацію в світі (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua/news/2013/06/17/380596>). – 2013. – 17.06).

Італійський уряд вирішив виділити близько 4 млрд дол. для підтримки економіки країни і створення нових робочих місць. Про це повідомляє УНН з посиланням на ВВС.

Як заявив прем’єр-міністр Е. Летта, за допомогою виділених грошей може бути створено близько 30 тис. робочих місць. Заходи щодо підтримання економіки, рекомендовані Єврокомісією, включають також послаблення в податковій

сфері та зниження податку на яхти та човни (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 16.06).

Число неприбыльных заводов по производству автомобилей в Европе растет на фоне продолжающегося последние пять лет сокращения продаж.

Как пишет газета The Wall Street Journal, правительства некоторых европейских стран, а также профсоюзы не дают компаниям реализовывать программы реструктуризации в полной мере.

Согласно исследованию консалтинговой компании Alix Partners, 58 из 100 крупнейших предприятий Европы по сборке автомобилей в настоящее время работают с использованием менее 75 % мощностей – этот уровень загрузки обычно говорит об убыточности предприятия.

Результаты исследования свидетельствуют о том, что ситуация для европейских автопроизводителей ухудшается, отмечает управляющий директор Alix Partners Дж. Хоффекер.

Годом ранее менее чем с 75-процентной загрузкой работало лишь 39 автопредприятий. «Если предприятие работает на 90 % мощности, оно активно зарабатывает деньги, – говорит Дж. Хоффекер. – Но, если загруженность составляет порядка 70 или 60 %, оно просто теряет деньги».

Эксперты пока не могут сказать, когда продажи автомобилей начнут расти. Большинство из них прогнозирует дальнейшее падение или очень слабое повышение продаж в 2015–2016 гг. (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2013. – 17.06).

Всемирный банк понизил прогноз роста экономики Китая до 7,7 % по сравнению с озвученными в апреле 8,3 %.

Понижение прогнозных показателей произошло на фоне «перебалансировки модели роста страны» китайскими политическими планировщиками, говорится в документе Всемирного банка Global Economic Prospects – June 2013: Less volatile, but slower growth.

Начиная с декабря прошлого года, это уже второе сокращение прогноза роста экономики КНР. Тогда специалисты банка считали, что рост экономики Китая в 2013 г. будет происходить на уровне 8,4 %.

«Главным риском, который обуславливает такое развитие Китая, продолжает оставаться вероятность, что высокие темпы роста инвестиций окажутся не более чем декларациями о намерениях, провоцируя неупорядоченный и резкий экономический спад».

Банк также ожидает замедления темпов роста восточноазиатских экономик и экономик Тихоокеанского региона в этом году до 7,3 %. Это будет происходить, преимущественно, из-за снижения показателей экономического роста Китая, который начал отказываться от чистого экспорта и инвестиций.

В прошлом году ВВП Китая увеличился лишь на 7,8 %. Это самый низкий показатель за последние восемь лет, подытоживают специалисты Всемирного банка (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 15.06).

МВФ знизив прогноз зростання ВВП США на наступний рік. Міжнародний валютний фонд вважає, що Федеральний резервний системі слід продовжувати програму з викупу облігацій як мінімум до кінця 2013 р. Про це пишуть «Вести економіки» з посиланням на Bloomberg.

Згідно з повідомленням, МВФ зберіг прогноз зростання ВВП США на цей рік, залишивши його на рівні 1,9 %. Однак прогноз для ВВП США на 2014 р. знижений з 3 до 2,7 %.

Крім того, МВФ закликав ФРС уважно реалізовувати згортання стимулюючих заходів, щоб уникнути порушення ситуації на фінансових ринках.

«Ефективні комунікації з питання exit strategy, а також уважний вибір часу будуть дуже важливі для скорочення ризику раптових і стійких стрибків довгострокових процентних ставок і надлишкової волатильності відсоткових ставок», – відзначають експерти МВФ.

Заява глави ФРС Б. Бернанке про можливість поступового скорочення обсягів стимулювання в разі поліпшення ситуації

на ринку праці негативно вплинуло на фінансові ринки – з 22 травня капіталізація світового ринку акцій скоротилася на 3 трлн дол.

Зараз інвестори очікують наступне засідання ФРС, після якого Б. Бернанке проведе прес-конференцію. Там від нього чекатимуть сигналів про подальший напрямок політики амерітканского ЦБ (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 14.06).

Хоронить европейскую социальную модель пока рано – проблема не в социальной политике, а в жизни не по средствам и изживенчестве, которое расцвело в ряде стран Европы, пишет РИА «Новости». (<http://ubr.ua/finances/macroeconomics-ukraine/vropu-privela-v-krizis-jizn-ne-po-sredstvam-utin-233066>).

В своем интервью президент РФ В. Путин не согласился с необходимостью делать выбор – социальное или экономически конкурентоспособное государство «На мой взгляд, такая постановка вопроса некорректна». По его мнению, проблема совсем в другом, и кризис в ряде европейских стран наглядно это продемонстрировал. «Ключевое слово здесь – неэффективность. Не социальная политика, а жизнь не по средствам, потеря контроля за общим состоянием экономики, структурные перекосы – вот что приводит к тем последствиям, с которыми Европа столкнулась сегодня. К тому же во многих европейских странах пышным цветом расцвело изживенчество, где зачастую не работать – гораздо выгоднее, чем работать. Оно угрожает не только экономике, но и нравственным основам общества. Ведь не секрет, что многие граждане менее развитых государств приезжают в Европу специально для того, чтобы “сесть” на социальное пособие, как это называют в Германии. Для России такой подход неприемлем», – заявил президент РФ.

«Что касается Европы, то насколько мы видим, ведущие европейские страны проводят структурные реформы, чтобы повысить конкурентоспособность своих экономик, борются с

безработицей. При этом за счет усиления координации бюджетной и экономической политики подход к бюджетной дисциплине становится более гибким. А свои обязательства (европейские страны) прописали в Стратегии социально-экономического развития ЕС до 2020 г. Так что “хоронить” европейскую социальную модель пока рано», – считает он (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 14.06).

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 44

Бюлетень підготували:
Т. Гранчак, А. Потіха, І. Соколова

Редактори: Т. Дубас,
О. Федоренко, Ю. Шлапак
Комп’ютерна верстка:
І. Соколова

Підп. до друку 18.06.2013.

Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Обл.-вид. арк. 2,6. Наклад 8 пр.

Видається в друкованому та електронному вигляді
Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи
до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів
видавничої продукції
ДК № 1390 від 11.06.2003 р.